SMDF
Svensk förening för MatematikDidaktisk Forskning
Verksamhetsberättelse 2023

Vid utgången av 2023 hade föreningen 117 medlemmar samt två hedersmedlemmar.
 
Styrelsen har under 2023 bestått av Cecilia Kilhamn (ordförande), Andreas Eckert, Kerstin Pettersson, Petra Svensson Källberg och Olov Viirman samt suppleanterna Jorryt van Bommel och Malin Norberg.
Styrelsen arbetsuppgifter har fördelas enligt följande:
Cecilia Kilhamn: Ordförande 
Kerstin Pettersson: Vice ordförande
Olov Viirman: Kassör 
Andreas Eckert: Webbansvarig 
Petra Svensson Källberg: Ansvar för SMDF-bladet
Malin Norberg: Första suppleant, sekreterare
Jorryt van Bommel: Andre suppleant, ansvar för SMDF-bladet

Samtliga styrelsemedlemmar och suppleanter har deltagit aktivt under verksamhetsåret.

SMDF är medlemsförening i den nordiska paraplyorganisationen NoRME (Nordic Society for Research in Mathematics Education) där Olov Viirman är Sveriges representant i NoRME till och med juni 2024. Andreas Eckert är SMDFs representant i NORMAs programkommitté inför konferensen 2024.

Årsmöte och styrelsemöten
Årsmötet hölls digitalt den 6 februari 2023. Ett konstituerande styrelsemöte hölls samma dag direkt efter årsmötet. Utöver detta har åtta styrelsemöten ägt rum via Zoom (9/1, 6/3, 3/4, 8/5, 4/9, 2/10, 6/11 och 4/12) samt ett styrelsemöte under en heldag i Göteborg (2/10). Att ha styrelsemöten digitalt har fungerat bra och möjliggjort ett kontinuerligt arbete genom att ha styrelsemöten varje månad. Det var dock värdefullt för styrelsen att få träffas på plats i Göteborg under en dag. Dagen innebar tid för planering av årets digitala handledarseminarium, mer djupgående diskussioner om SMDFs roll samt planering för annan kommande verksamhet inom föreningen.

SMDF-bladet
Tre nummer av SMDF-bladet har getts ut under 2023 och finns tillgängliga på hemsidan (nummer 18, 19 och 20). Genom SMDF-bladet har styrelsen fortsatt arbetet med att öka spridningen av och kännedomen om svensk matematikdidaktisk forskning, informerat om olika nätverk och relevanta konferens- och kursverksamheter samt stimulerat samtalet mellan SMDFs medlemmar.

Planering av MADIF-14
Arbete inför MADIF-14 har pågått under året. Konferensen kommer att genomföras 19-20 mars 2024 vid Örebro universitet. I programkommittén har från styrelsen Cecilia Kilhamn och Kerstin Pettersson medverkat. Programkommittén har letts av Linda Mattsson (Blekinge Tekniska Högskola), övriga ledamöter har varit Johan Häggström (Göteborgs universitet, NCM), Hanna Palmér (Linnéuniversitetet), Miguel Perez (Linnéuniversitetet), Ann-Sofi Röj-Lindberg (Åbo Akademi) och Anna Teledahl (Örebro universitet och biennalengeneral).

Publikationer i SMDFs skriftserie
Ytterligare en publikation har utkommit i SMDFs skriftserie: Nortvedt, G. A., et al. (Eds.). (2022). Bringing Nordic mathematics education into the future. Proceedings of Norma 20. The ninth Nordic Conference on Mathematics Education, Oslo, 2021. SMDF.

Forskarhandledarseminarium
Ett digitalt forskarhandledarseminarium hölls 16 november kl 9.00–12.00. Temat för seminariet var etik. Tre teman diskuterades: Vem är författare till artiklar i doktorandens avhandling? Etik i den asymmetriska relationen mellan doktorand och handledare. Vem äger och har rätt att använda data som ingår i doktorandens projekt? Cirka 20 medlemmar från 11 lärosäten deltog i seminariet. 

Doktorandnätverk
SMDF inbjöd i mars till en nätverksträff för doktorander. Tyvärr fick träffen ställas in på grund av för få anmälningar. Glädjande nog genomfördes på initiativ av några doktorander en doktorandträff den 14 september i Örebro. Doktoranderna planerade innehållet, temat var handledning och strategi efter doktorandtiden. Seniora forskare från Örebro universitet deltog och bidrog med sina erfarenheter. Örebro universitet stod för lokaler, mat och fika. Tio doktorander deltog.

SMDFs hemsida
SMDFs hemsida har använts för att informera om aktiviteter som stödjer den matematikdidaktiska forskningsverksamheten. Förutom information om verksamhet i SMDFs regi har flera aktörer vänt sig till SMDF för att sprida information om exempelvis lediga tjänster, seminarieserier, doktorandkurser och disputationer. På hemsidan finns SMDF-bladet och SMDFs skriftserie. Här finns även informationen om universitetens och högskolornas matematikdidaktiska forskning samt kontaktpersoner för respektive forskningsmiljö. 

Presentation vid LUMA
SMDFs styrelse deltog i LUMA med tre representanter: Jorryt van Bommel, Olov Viirman och Cecilia Kilhamn. En presentation gjordes av SMDFs verksamhet och den information som finns via hemsidan.
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